

**Πρακτικά έκτακτης συνεδρίας με αρ. 07/2024 του Δήμου Δρομολαξιάς – Μενεού
που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 23 Σεπτεμβρίου 2024 και ώρα 06:30 μ.μ.
στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δήμου Δρομολαξιάς – Μενεού**

Όνομα	Τίτλος	Παρών	Απόν	Σημειώσεις
Κύπρος Ανδρονίκου	Δήμαρχος	√		
Γιάννος Ιωάννου	Αντιδήμαρχος Δ.Δ-Μ	√		
Νίκος Χατζημιχαήλ	Αντιδήμαρχος Δ.Κιτίου	√		
Κωστάκης Τίγκης	Αντιδήμαρχος Δ.Περβ	√		
Νέστωρας Μιχαήλ	Αντιδήμαρχος Δ.Τερσε.	√		
Μγάλης Θεοχάρους	Δημοτικός Σύμβουλος	√		
Φραγκέσκος Ζαχαρίου	Δημοτικός Σύμβουλος	√		
Πέτρος Ανδρέου	Δημοτικός Σύμβουλος	√		
Σάββας Κυριάκου	Δημοτικός Σύμβουλος	√		
Κωνσταντίνος Πασχάλη	Δημοτικός Σύμβουλος	√		
Ανδρέας Στυλιανού	Δημοτικός Σύμβουλος	√		
Λένος Ανδρέου	Δημοτικός Σύμβουλος	√		
Γεώργιος Θεοκλή	Δημοτικός Σύμβουλος	√		
Ελευθέριος Λ Ανδρέου	Δημοτικός Σύμβουλος	√		
Δώρα Χαρμαντά	Δημοτικός Σύμβουλος	√		
Δαμιανός Μηνά	Δημοτικός Σύμβουλος	√		
Νεόφυτος Πατσιά	Δημοτικός Σύμβουλος	√		
Κυριάκος Κέττηρος	Δημοτικός Σύμβουλος	√		
Ιωάννης Παυλίδης	Δημοτικός Σύμβουλος	√		
Παναγιώτης Παναγή	Δημοτικός Σύμβουλος	√		
Παναγιώτης Χ΄Παναγιώτ.	Δημοτικός Σύμβουλος	√		

Συμμετέχοντες

Όνομα	Τίτλος	Σημειώσεις
Κυριάκος Σωτηρίου	Δημοτικός Γραμματέας	Συμμετέχει για να παρουσιάσει τα σχετικά με τα υπό συζήτηση θέματα, έγγραφα και να παράσχει πληροφορίες ή να απαντήσει σε ερωτήσεις που θα ήθελαν να υποβάλουν τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, χωρίς να συμμετάσχει καθ' οποιοδήποτε τρόπο στην διαδικασία διαμόρφωσης και λήψης των αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου.
Βάσω Χρίστου	Γραμματειακ.Λειτουργός	Κράτηση Πρακτικών

1. Επιστολή από Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας ημερ. 17 Σεπτεμβρίου 2024 με θέμα: Ενδεχόμενη Παράνομη Συγκρότηση της Σχολικής Εφορείας Δρομολαξιάς-Μενεού σε Σώμα.

Ο Δήμαρχος παρουσίασε στην ολομέλεια του Δημοτικού Συμβουλίου την επιστολή από το Υπουργείο Παιδείας. Η εν λόγω επιστολή γίνεται μέρος των πρακτικών της συνεδρίας.

Σύμφωνα με την επιστολή η οποία βασίζεται στην γνωμάτευση της Νομικής Υπηρεσίας του κράτους, ο ορισμός των τεσσάρων (4) μελών του Δημοτικού Συμβουλίου προς την Σχολική Εφορεία θα έπρεπε να ορισθούν από τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου για να συμμετέχουν στη Σχολική Εφορεία και από το ΑΚΕΛ. Κάλεσε δε το Δημοτικό Συμβούλιο όπως ο ορισμός των Μελών γίνει σύμφωνα με την Νομοθεσία όπως εξάλλου αναφέρεται και στην επιστολή του Υπουργείου Παιδείας.

Το Μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου κος Δαμιανός Μηνά κατάθεσε επιστολή προς την ολομέλεια του Δημοτικού Συμβουλίου, υπογεγραμμένη από τα τέσσερα (4) μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου κ.κ Δαμιανό Μηνά, Νεόφυτο Πατασιά, Κωνσταντίνο Πασχάλη και Παναγιώτη Χ΄΄Παναγιώτου στην οποία τονίζεται ότι σε καμία περίπτωση δεν θεωρούν παράνομη την εκλογή τους και δεν υποβάλλουν την παραίτηση τους και ούτε πρόκειται να παραιτηθούν.

Η επιστολή γίνεται μέρος των πρακτικών της συνεδρίας.

Το Μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου κος Παναγιώτης Χ΄΄Παναγιώτου ανέφερε ότι η απόφαση για καθορισμό των τεσσάρων (4) Δημοτικών Μελών για τη Σχολική Εφορεία έγινε νόμιμα. Ανέφερε επίσης ότι το Υπουργείο έτυχε παραπλανητικής ενημέρωσης, και ζήτησε όπως δοθούν οποιαδήποτε έγγραφα/επιστολές έχουν σταλεί στο Υπουργείο Παιδείας από πλευράς του Δήμου ή του Δημάρχου.

Στην συνέχεια ο κος Χ΄΄Παναγιώτου κατάθεσε σημείωμα σε σχέση με το όλο θέμα το οποίο γίνεται μέρος των πρακτικών της συνεδρίας.

Ο Αντιδήμαρχος του διαμερίσματος Δρομολαξιάς-Μενεού ανέφερε ότι η λέξη γνωμάτευση σημαίνει την γνώμη του καθένος και επίσης ο Δήμος είναι κάτω από την εποπτεία του Υπουργείου Εσωτερικών και το Υπουργείο Παιδείας Αθλητισμού και Νεολαίας δεν έχει καμία αρμοδιότητα για το εν λόγω θέμα.

Το Μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου κος Σάββας Κυριάκου ανέφερε ότι αυτή είναι μία γνωμάτευση και απλώς την υιοθετεί η κα [ανωνυμοποίηση], λειτουργός του Υπουργείου Παιδείας. Θεωρεί ότι έχει γίνει μία διοικητική πράξη για την σύσταση της Σχολικής Εφορείας, και κατά την άποψη του μόνο το διοικητικό δικαστήριο δικαιούται να αποφανθεί εάν είναι νόμιμη ή παράνομη αυτή η πράξη.

Ο Αντιδήμαρχος του Δημοτικού Διαμερίσματος Περβολιών κος Κωστάκης Ττίγκης, εκ μέρους της Δημοτικής Ομάδας του ΑΚΕΛ ανέφερε ότι η νόμιμη διαδικασία για ορισμό μελών του Δημοτικού Συμβουλίου στην Σχολική Εφορεία είναι αυτή η οποία καταδεικνύεται μέσα από την επιστολή του Υπουργείου Παιδείας μετά από γνωμάτευση της Νομικής Υπηρεσίας. Ανάφερε δε, ότι μέσα της νόμιμης διαδικασίας, από το ΑΚΕΛ δικαιούνται να ορισθούν δύο μέλη του στην Σχολική Εφορεία.

Ο Δήμαρχος έθεσε το θέμα σε ψηφοφορία για το ποιοι υιοθετούν την επιστολή του Υπουργείου Παιδείας.

Δέκα (10) ψήφισαν υπέρ της υιοθέτησης και έντεκα (11) εναντίον.

Επιπρόσθετα, τέθηκε σε ψηφοφορία και η επιστολή που δόθηκε από τον Πρόεδρο της Σχολικής Εφορείας για την θέση των τεσσάρων (4) Μέλη της Σχολικής Εφορείας.

Έντεκα (11) ψήφισαν υπέρ και δέκα (10) κατά.

Ο Δήμαρχος ενημέρωσε ότι βάση του σημείου 4 της επιστολής του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, θα ενημερώσει σχετικά το Υπουργείο για τις αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου τις εν λόγω συνεδρίας.

ΚΥΠΡΟΣ ΑΝΔΡΟΝΙΚΟΥ
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ